

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



ЦИТАТА НОМЕРА:

Все называют этот контингент специфическим, но я отношусь к ним, как к обычным людям, желающим получить среднее образование.

Георгий Георгиевич Лесков,
директор вечерней (сменной) общеобразовательной школы № 20 г. Читы

КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЮБИЛЕЙ

На праздничной ноте

прошёл юбилей колонийской школы

24 апреля в ИК-5 прошел юбилей средней школы. Вот уже 45 лет здесь обучают тех, кто до того момента думал, что учеба далеко не самое важное в жизни. Обучать осужденных — нелегкий труд — все они взрослые люди со своим характером и сложившимся мировоззрением, но, несмотря на это, учителя из года в год отдают свое время и силы на то, чтобы каждый из учеников сделал попытку наладить свою жизнь.

В ЧЕСТЬ юбилея осужденные вместе с преподавателями подготовили праздничный концерт. Было много разных сценок, песен и стихов. Колонийские ученики показали, что среди них немало талантливых творческих людей. К некоторым осужденным на концерт пришли родственники — матери, отцы и жены. Это был прекрасный повод повидать своих родных. На праздничной ноте, под звуки гитарных песен, они сидели в зале, ощущая всю радость долгожданной встречи. Концерт начался со вступительного слова завуча и продолжился оригинальной сценкой, где участвовали учителя со своими подопечными. Потом были задушевные песни, стихи и немало сценок. Поразил отрывок из трагедии Шекспира «Гамлет». Несмотря на то, что диалог между Гамлетом и Тенью его отца мало был похож на театрализованное представление (осужденные не были облачены даже в импровизированные костюмы), удивило то, что они смогли выучить такие большие по объему отрывки. Постепенно складывалось ощущение, что ребята решили прочитать всю трагедию Шекспира — настолько велика была сцена из всем известного произведения. Не скрывать того, что многим не хватало актерского мастерства



Осужденные вручили учителям цветы

и задора и не удивительно, ведь зона накладывает свой отпечаток, и тем, у кого впереди еще немалый срок, веселиться от души не очень-то и хотелось. Но, не смотря ни на что, даже здесь за высоким забором с колючкой людям хватило творческой искры оригинальности и желания сделать праздник светлым и запоминающимся. В этом хорошо помогли осужденным учителя, которые приложили немало усилий для того, чтобы сделать концерт интересным и нескудным. Осужденные поздравили своих преподавателей цветами и открытками. Директор школы Георгий Георгиевич Лесков сказал свое слово: «Хочется поздравить всех наших учителей, которые отдали этой работе ни один год своей жизни. Несмотря на то, что труд

здесь не легкий и ученики наши далеко не простые ребята, у многих преподавателей очень большой стаж. Это говорит о том, что все вы верны своей работе, а колонийские школьники стали для нас обычными учениками, которые так же, как и все нормальные люди, хотят получать знания, совершенствоваться и, наконец, найти свое место в жизни. Помогает им в этом простая средняя школа, где закладывается тот основной фундамент интереса к знаниям, который формирует первые шаги к новой жизни».

Теплые слова благодарности в адрес учителей прозвучали и от матери одного из осужденных: «Благодарим вас, дорогие учителя, за то, что вы работаете с нашими детьми, пусть нерадивыми, но, надеюсь, не поте-

рянными в жизни. Спасибо, что вы наставляете их на истинный путь».

Заключительным эпизодом праздничного мероприятия стало вручение дипломов Байкальского колледжа. Выпускники колледжа бодро выбегали на сцену, чтобы получить заветную «корочку» о среднем-специальном образовании. Для кого-то этот диплом стал первым в их жизни и ассоциировался с новым рубежом в судьбе. Пусть неизвестно, что ждет впереди, но образование — это немалый шаг для того, что бы, наконец, прийти к чему-то новому и светлому.

Анастасия Смоленская

Продолжение темы
см. на 2 странице

НОВОЕ в НАКАЗАНИЯХ

Осужденные полюбили браслеты

В РОССИИ пока не получил широкого распространения такой альтернативный способ наказания за преступления легкой и средней тяжести, как электронный браслет. Эксперимент начали проводить в Воронеже в феврале этого года, на сегодняшний день такую меру применили только к 131 осужденному. Об этом вчера на пресс-конференции заявил заместитель директора Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) Владимир Семенов.

«Я могу сказать, что оценка этого эксперимента положи-

тельная, — заявил Владимир Семенов. — Постепенно, если будет увеличена сумма средств, на техническое переоснащение, мы начнем применять эту практику более широко. Однако не стоит забывать, что электронные браслеты — лишь один из способов контроля за теми, к кому применили альтернативное лишению свободы наказание».

По словам представителей ФСИН, электронные браслеты пользуются у осужденных популярностью. Чаще всего его закрепляют на ноге, и если устройство расстегнут или

оно перестанет получать тепло человеческого тела, то на пульт поступит сигнал, который зафиксирует допущенное нарушение. В то же время с электронным браслетом можно принимать душ и даже, подчеркнул представитель ФСИН, париться в бане. Устройство работает от аккумулятора, который заряжают на три месяца, а сигнал передается по средствам телефонной, сотовой или космической связи.

Пока длится эксперимент, экспериментов с носителями браслетов не было, уверяют в ФСИН. Лишь однажды у осужденного

случайно расстегнулся браслет.

«Он сам пришел в уголовно-исполнительную инспекцию, доказывал, что ничего не снимал, и попросил застегнуть ему браслет снова, — рассказал Федор Ручкин. — В таких случаях никаких санкций к человеку не применяется. Понятно, что все произошло без злого умысла. Однако если такие эпизоды станут системой, то осужденный рискует получить реальный срок и отправиться в колонию».

gzt.ru

НОВОСТИ

В Нальчике убит замначальника СИЗО

В НАЛЬЧИКЕ убит заместитель начальника СИЗО-1 УФСИН по КБР подполковник Виталий Богатырев. Официальным представителем ФСИН Валерием Зайцевым было сделано заявление, что «около 19:00 мск неизвестные произвели несколько выстрелов из пистолета в спину Богатырева, когда он пешком возвращался с работы домой. Стреляли из проезжавшего мимо автомобиля «Лада-Приора» темного цвета. Богатырев скончался на месте».

Киллеров, стрелявших в Нальчике в заместителя начальника СИЗО-1 УФСИН по Кабардино-Балкарии подполковника Виталия Богатырева, было двое. Таковы предварительные выводы следствия. «По предварительным данным, стреляли два человека», — сообщил в пятницу агентству «Интерфакс-Юг» и.о. руководителя Следственного отдела по Нальчику СУ СКП РФ по КБР Мурат Тхакахов.

По факту убийства Богатырева возбуждено уголовное дело по двум статьям УК РФ: по ч.1 ст. 222 (незаконный оборот оружия и боеприпасов) и ст. 317 (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительных органов), добавил М.Тхакахов. «Следствием разрабатываются различные версии. Основная версия — убийство связано с профессиональной деятельностью погибшего», — сказал он. С места происшествия изъято 16 гильз калибра 9 мм, сообщил собеседник агентства.

Виталий Богатырев работал заместителем начальника СИЗО, где содержится, в частности, 58 обвиняемых по делу о нападении на Нальчик в октябре 2005 года, процесс над которыми проходит сейчас в Верховном Суде КБР.

Фамилия подполковника часто упоминалась в ходе судебных заседаний подсудимыми, которые характеризовали его, как очень строгого офицера. Он работал во ФСИН с 1988 года, у него остались жена и двое детей.

Правоохранительные органы Кабардино-Балкарии объявили о выплате вознаграждения в размере одного миллиона рублей за помощь в раскрытии этого дерзкого убийства.

Юра.ру

В Рязане подготовлено 50 руководителей для ФСИН

ДИПЛОМЫ специалистов по государственному и муниципальному управлению получили более 50 выпускников академии права и управления ФСИН, сообщает ГТРК «Ока».

Это уже третий выпуск факультета управления. Всего за это время специалистами по государственному и муниципальному управлению стали 160 человек. Обучение проходило заочно в течение трех лет. Теперь, с получением диплома, они имеют право на выдвижение на вышестоящие должности.

© RZN.info

ОБРАЗОВАНИЕ

Каждый урок — шаг к новой жизни

45 лет вечерней (сменной) школе № 20

ВЕЧЕРНЯЯ (сменная) общеобразовательная школа № 20 г. Читы, находящаяся на территории ИК-5 образовалась в 1964 году. С тех пор немало осуждённых прошли общеобразовательный курс обучения в ее стенах. Школа № 20 — главная среди школ исправительных учреждений городской площадки, ей подчиняются школы ИК-4, ИК-3 и СИЗО-1. Основная школа во главе с директором Георгием Георгиевичем Лесковым контролирует и координирует деятельность своих филиалов.

«Пришел я сюда в 1984 году, на должность завуча, — говорит Георгий Георгиевич Лесков. — А по специальности я учитель физики. Веду этот предмет здесь, в колонийской школе. К тому же занимаюсь организаторской работой, езжу по нашим филиалам, проверяю и контролирую их деятельность. Не только на моих плечах лежит эта забота. У меня есть заместитель — завуч, есть методист, которые тоже координируют этот пласт. К тому же, в каждом филиале есть свои заместители, которые заведуют этими пунктами. Таким образом, ведем слаженную работу, которую всегда стараемся выполнять четко.

За все годы, что проработал на этом месте, я привык к своим ученикам. Все называют этот контингент специфическим, но по простоте ли я отношусь к ним, как к обычным людям, желающим получить среднее образование. Основная функция нашей школы, как и во всех других — давать среднее образование. Кроме того, наши учителя ведут большую воспитательную работу — проводят вечера, читают в отрядах лекции. У нас обычная городская школа и подчиняемся мы краевому министерству образования. Формально к колонии мы не относимся, наша школа городская, только ученики у нас колонийские».

Сейчас в колонийских школах городской площадки обучается около шестистот восьмидесяти человек. Это больше в сравнении с прошлым годом, ведь новый закон РФ об образовании внес в нашу жизнь обязательное среднее образование. Закончить 12 классов необходимо, даже если на это нет ни сил, ни желания. Теперь осуждённые посещают школу в обязательном порядке. «Несмотря на новый закон, в нашей школе все-таки больше, тех, кто учится с желанием, — говорит Георгий Георгиевич. — Радует то, что немало осуждённых осознают важность образования. В прошлом году в наших школах обучалось 500 человек. Закон об обязательном среднем образовании изменил картину. Сейчас во всех школах такая система, которая существовала до перестройки, пока ее не отменили и ввели только 9 обязательных классов. Теперь все возвращается «на круги своя». Считаю это правильным».

Школа № 20 имеет статус вечерней, поэтому, чтобы получить полное среднее образование, ученикам необходимо закончить 12 классов. Тем более из-за режимных требований обучение не может проходить в полном объеме: уроки немного сокращены,



Педагогический коллектив вечерней (сменной) школы № 20

так же как и их количество в день. «Мы не можем сделать так, как в обычной школе — 6 уроков у первой и у второй смены, — говорит Георгий Георгиевич. — Работаем в рамках режима. Поэтому без двенадцатого класса не обойтись».

Осуждённые учатся в две смены. В 9:45 заканчивается утренняя проверка, и в школе начинаются занятия. Вторая смена учится с обеда до четырех часов дня.

В колонийской школе так же, как и в обычной, ведутся все основные предметы по всем образовательным областям, за исключением физкультуры, труда и информатики. Физкультуры и труда нет в учебном плане вечерней школы, а информатику планируют ввести с появлением компьютерного класса. Это входит в ближайшие планы. Но, тем не менее, как обращаться с компьютером здесь знают многие. Сейчас почти в каждом классе есть компьютер, появление которых не обошлось без поддержки Министерства образования края.

«Министерство образования дало нам два компьютера. Там же мы взяли три списанных компьютера, — говорит Георгий Георгиевич. — Теперь у нас пять компьютеров и пять классов. Например, в библиотеке у нас стоит компьютер и среди осуждённых немало тех, кто прекрасно владеет навыками пользователя. На нем могут работать все, кто желает — мы никому не отказываем. Осуждённые сами редко оказывают нам помощь в технике — налаживают, помогают разобраться. В общем, и в зоне есть специалисты — кто на что горазд. Физкультуру и труд мы не ведем. А что касается трудового обучения, у нас есть ПТУ и каждый желающий может получить специальность».

Помимо всех основных предметов в школе ИК-5 ведется астрономия. Не многие городские школы могут похвастаться наличием у себя этой дисциплины, но на «пятерке» осуждённые имеют возможность изучать этот интересный предмет. «Недавно проводили городскую олимпиаду по астрономии, на которой смогли принять участие только три городских школы, — говорит Георгий Георгиевич. — Думаю, что многие бы пожелали поучиться этой дисциплине, но, увы, далеко не у всех есть такая возможность».

В колонийской школе препода-

ют в основном те учителя, у которых за плечами большой стаж и опыт. Работать со взрослым коллективом не просто, тем более столь специфическим. Но, тем не менее, в такую школу приходят и молодые учителя, есть здесь и те, кто проработал на «пятерке» не более двух лет.

«В этом году мы не принимали учителей, — говорит Георгий Георгиевич. — Но порой к нам приходят и молодые, кто недавно окончил институт. Вначале им трудно привыкать. Зарплата у нас

Наша школа городская, только ученики у нас колонийские

немного повыше, чем в обычных школах, но это не играет особой роли. Люди в основном проявляют осторожность к таким местам. Пожилым здесь проще работать, чем молодым. Но постепенно человек привыкает к своей работе. Здесь обычная школа, только ученики другие. Но и эти ученики тоже нуждаются в знаниях, которые как ни что другое способствуют исправлению личности. Тем более, после выдачи аттестата, который с 2007 года получил статус международного, человек получает возможность обучаться в любом учебном заведении земного шара. Это открывает большие горизонты.

При нашей школе есть техникум — Байкальский колледж. Его аттестат значительно отличается от аттестата средней школы. С нашим аттестатом можно поступать в любое учебное заведение, а колледж дает средне-специальное образование. После него можно учиться только в том же направлении, как и после любого техникума. Например, закончил железнодорожный техникум — поступай в железнодорожный институт и т. д. Но здесь уже каждый выбирает для себя сам — что ему ближе. Но все-таки основная масса желает учиться, несмотря на то, что контингент у нас разный. Немало и таких учеников, которые приходят из спецшкол. Возраст у всех разный и уровень образования тоже. Уровень образования мы определяем по делу осуждённого. У многих записано

в деле, сколько классов окончил, в какой школе учился и т. д. Ориентироваться на дело, которое записано в основном со слов осуждённого порой не самый лучший вариант. Раньше мы посылали запросы в те школы, в которых учились осуждённые. Это давало нам достоверную картину уровня образования человека. А сейчас из-за нехватки средств мы руководствуемся только делом. Многие врут про свое образование, и это видно сразу. Уровень знаний можно легко проверить и, если он не соответствует, то мы можем перевести человека в нижестоящие классы. Даем контрольную работу, и если человек не справляется, то истинная картина уже ясна. Мы всегда проводим контрольные работы в начале учебного года по всем классам. Это делается еще и для того, чтобы определить, какой багаж знаний у них был до обучения в нашей школе и после.

Есть и умственно отсталые, с которыми ведется совсем иная работа. В спецшколах они получают 9 классов образования, где основным предметом является труд, а математика и русский язык даются на уровне 4 класса. А из категории ограниченных, попавших в тюрьму, мало кто учился в школе. Здесь мы их заставляем учиться. Начальной школы у нас нет, и мы их садим в 5 класс. Уровень развития у них разный, как и способности. Есть более развитые, есть совсем ограниченные. Поэтому все, что касается обучения должно быть продумано и рассчитано на определенный уровень. Был у нас такой случай: умственно отсталого осуждённого посадили учиться в пятый класс, а он от учебы совсем с ума сошел. С «пятерки» в последствии его увезли.

Что касается обычных осуждённых, то среди них нередко встречаются и такие, кто вообще не учился в школе. Причем из них очень много городских, а не из глухих деревень, где школа находится в другом поселке. Мы их учим считать и писать, даем в руки Букварь, и они потом очень рады, что, наконец-то, научились этим простым, но необходимым навыкам. Ведь теперь они умеют сами расписываться. Для таких людей это прорыв. Учатся у нас в первом классе китайцы. На родину ехать они не хотят — законы у них очень суровы. В прошлом году в нашей школе их обучалось трое, а в этом году один. По-русски разговаривают плохо, но по мере обучения, постепенно учатся и писать и считать. Наши осуждённые относятся к ним нормально. Здесь они такие же зеки, как и все остальные.

Нам неважно кто перед нами — русский, китаец или человек с ограниченными возможностями. Все они наши ученики, которые нуждаются в знаниях, хотя, возможно, не каждый из них это осознает. Задача наша проста и важна — помочь человеку осознать необходимость учебы. Каждый урок мы стараемся зажечь в наших учениках интерес и любовь к знаниям».

Анастасия Смоленская

НОВОСТИ

Медведев встал на защиту истории России

ПРЕЗИДЕНТ России Дмитрий Медведев подписал указ о создании Комиссии по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России, сообщила во вторник пресс-служба Кремля.

Ранее глава российского государства отмечал, что такие попытки «становятся все более жесткими, злыми, агрессивными». В своем обращении, посвященном Дню Победы 9 мая, Медведев напомнил, что история ничему не учит, а только наказывает за незнание своих уроков. «Поэтому очень важно не просто интересоваться историей — надо знать ее, — заявил президент России. — Мы должны сохранить историческую память».

Возглавлять комиссию будет руководитель администрации главы государства Сергей Нарышкин. Всего в состав комиссии вошли 28 человек — представители администрации президента, МИД, ФСБ, СВР, Совбеза, Минрегионразвития, Минюста, Минкультуры, Общественной палаты, Госдумы, Росархива, Роснауки.

Напомним, что российский МИД регулярно привлекает внимание к попыткам пересмотра истории в ряде стран бывшего СССР. В частности, российское внешнеполитическое ведомство неоднократно выражало возмущение слетами ветеранов эстонской дивизии СС в Эстонии. Двусторонние отношения России с Латвией также серьезно осложняет героизация бывших латышских формирований СС.

В январе этого года президент Дмитрий Медведев заявлял, что вести диалог с теми странами, которые реабилитируют и возмечивают фашизм, следует без аккуратных дипломатических формулировок и более жестко определять позиции России по этой проблеме.

По мнению президента Академии геополитических наук, бывшего начальника главного управления международного военного сотрудничества Минобороны России генерал-полковника Леонида Ивашова, фальсификация истории сегодня стала частью геополитической борьбы.

«Нужно иметь в виду, что история сегодня стала очень сильным звеном в геополитической борьбе. Вычеркивая из истории роль СССР, некоторые страны пытаются понизить роль России на современном этапе и опустить нашу страну в разряд обычной региональной страны, — приводит РИА «Новости» слова генерала. — При этом надо понимать, что попытки фальсификации истории — это не частное заявление некоторых политических высказывок, а широкомасштабная политика группы государств в отношении России».

Дни.ру



Фото: kremlin.ru

СБОРЫ

Нужна ласка, чистота и смазка

Служба вооружения УФСИН провела учебные сборы

С 9 по 10 апреля служба вооружения УФСИН России по Забайкальскому краю провела сборы начальников отделов охраны учреждений и заведующих складами вооружения. Руководили занятиями начальник службы вооружения УК майор внутренней службы Игорь Владимирович Гречишкин, старший инспектор службы вооружения майор внутренней службы Александр Петрович Большаков и инспектор службы вооружения старший лейтенант внутренней службы Анастасия Муромская.

«ПОДОБНЫЕ сборы у нас проводятся раз в квартал — в октябре и апреле, — говорит Анастасия Муромская, — но сегодняшнее мероприятие отличается от других сборов тем, что на этот раз мы впервые пригласили начальников отделов охраны учреждений».

Сборы решено было проводить на базе ИК-3. Перед выездом на «тройку» в учебном классе управления по конвоированию прошел предварительный инструктаж, на котором до участников был доведен план проведения сборов.

Среди участников царил бодрый атмосфера, чувствовались активность и желание извлечь для себя как можно больше пользы.

Все началось с теоретической части. В актовом зале ИК-3 Александр Большаков и Анастасия Муромская провели с участниками сборов занятия: «Организация и порядок проведения инвентаризации, согласно требованиям приказа № 160», «Обзор по вооружению за 2009 год» и «Порядок ведения учетной документации согласно требованиям приказа № 211».

После обеда все присутствующие посетили КХО ИК-3. Там, как и положено, разместились различного рода огнестрельное оружие, дубинки, средства защиты — каски, щиты, бронжилеты и т. д. Все было аккуратно разложено по секциям, от чего создавалось впечатление, что все мы оказались в музее.

«Теперь приступаем к практической части,



В службе вооружения всё должно быть по полочкам

— сказал Александр Большаков, — на очереди тир и порядок применения имитационных средств».

Тир был мрачным и холодным, но это не помешало провести учебные стрельбы из АК и ПМ. Основная часть участников отстрелялась с хорошими результатами, некоторым пришлось повторить попытку.

Порядок применения имитационных средств сперва заставил участников немного напрячься — раньше они не имели дела со взрыв-пакетами. Перед их применением организаторы прочитали присутствующим небольшую лекцию о мерах безопасности и тактике броска этого имитационного средства. Первоначально их кидали с опаской, но вскоре действия участников стали более уверенными, рука стала тверже, тактика броска улучшилась. Из питомника привели специально обученную

собаку. Пес не должен был бояться взрывов и стрельбы, а, напротив, в такой шумной атмосфере быть готовым к любым командам. После небольшой лекции инструктора о том, как обучить собаку не реагировать на взрыв, пес уселся рядом с теми, кто запускал взрыв-пакеты в свободный полет. При разрывающихся имитационных средствах, в глазах пса, было лишь нервное желание исполнять сопутствующие команды. Ведь взрывы и стрельба для обученной собаки — это всегда суэта и задержание преступника.

После практических занятий в учебном классе организаторы подвели итоги дня и дали немало практических рекомендаций по контролю за оружием, о порядке проведения стрельбы, кроме этого были зачитаны результаты тестирования, которое на теоретической части занятий прошли все участники сборов.

«Подводя итог сегодняшнего дня занятий, хочу отметить, что та цель, которую я преследовал, осуществилась, — сказал Александр Большаков. — Вы друг друга узнали, и мы на вас посмотрели. Практические занятия, которые планировали на сегодняшний день, мы успешно выполнили».

Второй день сборов тоже был не менее насыщенным. Первую половину дня сотрудники провели на сверке учетных данных по вооружению, боеприпасам, СИБ и САО и химическому имуществу. С обеда на складе состоялась выдача боеприпасов на учебную практику.

На закрытии сборов лица участников были немного уставшими, но довольными. За эти два дня они почерпнули для себя немало новой и важной информации. Проверили себя в стрельбе и знаниях, а к тому же узнали друг друга лучше и поделились полезным опытом. Такие сборы дают возможность совершенствовать свое профессиональное мастерство, получать опыт и оттачивать служебную подготовку, ведь в службе никогда нельзя расслабляться.

Анастасия Смоленская

НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

СПИРТТОРГОВКА ОШТРАФОВАНА НА 3,5 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

ЖИТЕЛЬНИЦА села Верх-Аленуй Александрово-Заводского района Лидия Глаголева за незаконный сбыт спиртосодержащей жидкости, опасной для здоровья человека, оштрафована на 3,5 тысячи рублей.

Как сообщили ИА «Чита.ру» 21 мая в пресс-службе прокуратуры Забайкальского края, при вынесении приговора Александрово-Заводский районный суд учёл то, что Глаголева полностью признала свою вину, раскаялась в содеянном, а также наличие у неё на иждивении двух несовершеннолетних детей.

Установлено, что Глаголева в августе 2008 года приобрела денатурированную спиртосодержащую жидкость у своего знакомого и стала её незаконно реализовывать в селе под видом питьевого спирта. «Продолжалось это несколько дней, пока она не была схвачена за руку сотрудниками правоохранительных органов при попытке реализовать за 150 рублей очередные 600 миллилитров непригодного для употребления внутрь суррогата», — пояснили в пресс-службе.

Чита.ру

В ДЕРЕВНЕ ДОМ ПОСТРОИТЬ ДЕШЕВЛЕ

ЗА первые три месяца 2009 года в Забайкалье было построено 370 зданий, из них 351 (95%) предназначено для жилья.

Жилые дома уже введены в эксплуатацию в 27 муниципальных образованиях края.

Общая площадь жилых новостроек 2009 года составила более 94 тыс. кв.м. — почти в 2 раза больше соответствующего периода прошлого года. В сельской местности введено 10,3 тыс. кв.м, а в городах и поселках городского типа — 84,5 тыс. кв.м. Более двух третей (68%) всей общей площади жилья введено в краевом центре.

Средняя стоимость строительства 1 кв.м. жилья (без индивидуальных домов, построенных населением за счет собственных и привлеченных средств) составила в I квартале этого года 26,7 тыс.рублей. Причем строительство в сельской местности обходилось в 3 раза дешевле (9,2 тыс.рублей за 1 кв.м), чем в городах и поселках (26,9 тыс.рублей за 1 кв.м).

Из всего объема построенной площади жилья индивидуальные застройщики ввели 23,1 тыс. кв. метров — около четверти от всего жилищного строительства. Особенно активны индивидуальные застройщики в г.Чите.

ПАНДЕМИЯ СВИНОГО ГРИППА УГРОЖАЕТ ВСЕМУ МИРУ

ВСЕМИРНАЯ организация здравоохранения подняла уровень пандемической угрозы до пятой, предпоследней степени. Это означает, что мир вплотную приблизился к глобальной эпидемии вируса «свиного гриппа»

В отличие от своих коллег из ВОЗ, забайкальские медики и надзорные органы проявляют сдержанность в прогнозах и уверенность в собственных силах. Специалисты уже получили ряд документов от Минздрава РФ и в данный момент ждут завершения корректировки плана по подготовке к пандемии гриппа. Знают они и основную группу риска — молодые люди.

Zabinfo.ru

МАТЕРИАЛЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Есть такой товарищ "Надо!"

СУЩЕСТВУЕТ среди осужденных такое понятие, как «съездил в отпуск». Конечно, оно не подразумевает под собой обыденного мирского термина, потому как обозначает промежуток от момента освобождения до получения нового срока.

Вопросом хорошо это или плохо никто не задаётся. Ну, поглядит народ с недельку о неудаче очередного кандидата и всё. И вроде как будто и не было его отсутствия, а вокруг начинают собираться все его бывшие друзья и товарищи, с которыми он коротал предыдущий свой срок. И они, как и прежде, заводят разговоры на избитую и обмусоленную тему о своих планах обустройства жизни после отбытия наказания. И вот именно такие рассуждения, которые вольно или не вольно, но всё же приходится слышать, наводят на определённые мысли. Почему такие трезвые взвешен-

ные с правильно расставленными акцентами размышления не приносят должного результата в последствии? Нехватка времени отпадает. Развитие буйной фантазии тоже. Всё в меру, хотя есть и такие, кто просто витает в облаках и их банальные бравады, рассчитаны на публику. Так что же всё-таки мешает процессу самореализации личности? На мой взгляд, ответ на этот вопрос оказывается довольно простым. Вся беда в непостоянстве мыслительного процесса человека. Определить для себя заветную цель легко, но гораздо труднее ее достичь. На словах всё кажется очень просто, но вмешательство реалий жизни ставит многочисленные преграды, от чего со временем намеченные когда-то цели подменяются другими, призрачными. Все происходит как в пустыне, увидели на горизонте мираж и туда, а там ничего — пус-

тота. Итог — разочарование. Так как же добиться постоянства? Прежде всего, нужно серьёзно подойти к вопросу выбора между хочу и не хочу, а так же к категории нравится или не нравится. Хорошим подспорьем будет умение выбирать первоочередные и второстепенные дела.

Часто мы увлекаемся делами второстепенными и даже еще меньшего значения, а важнейшее отлагается по различным надуманным нами же причинам и остаётся невыполненным. А ПОЧЕМУ? Да потому что вмешиваются пресловутые хочу — не хочу, нравится — не нравится. Сломать этот барьер под силу только волевому решению, именуемому словом — НАДО. Но вот именно с этим «надо» и возникают проблемы. Приведу даже такой простой пример, как утренний подъём, согласно режимному расписанию. Мало кто поднимается с мыслью:

«всё, я проснулся!» Большинство это делает с оговоркой: «Надо встать, а то милиция может пожаловаться.» Получается, что своего волевого решения здесь просто нет, а то, что есть, объясняется фактом вынужденным, сторонним вмешательством. Кто-то скажет, что это мелочи, но именно с них всё и начинается, а именно расслабленность, бесконтрольность собственных мыслей. Пересмотрев такое положение, и упорядочив свои действия и мысли постоянством, можно достичь положительных результатов, которые очень пригодятся в дальнейшей жизни и вскоре изменят отношение ко многим ситуациям как здесь, так и там. Было бы только желание перейти от простых и ничем не подкрепленных слов к делу, и многое обернётся в лучшую сторону.

Андрей Фоломушкин, ИК-1

А на правой Маринка в анфас...

С НЕЗАПАМЯТНЫХ времен люди украшали свои тела татуировками. Много времени прошло с тех давних пор, но и по сей день, а особенно в зонах, люди делают себе наколки. Некоторые даже не задумываются, а нужна ли она им?

Представьте себе ситуацию, когда вы стоите в магазине, а рядом человек с синими от татуировок руками. У вас сразу возникают мысли о том, что это бывший зек и преступник, и от него надо держаться подальше. Стоящий рядом человек понимает вашу реакцию и от этого ему становится неприятно. Но кто

в этом виноват? Никто. Шалость бывшего осужденного переросла в черту определенного отчуждения от общества. Если говорить о санитарных нормах, то лучше вообще молчать, ведь это явная антисанитария. Можно и нужно много об этом рассуждать. Ведь ни для кого не секрет, что все это лишнее, и намного лучше отказаться от этой ненужной затеи, потому что это может повлечь за собой порой даже очень печальные последствия.

Алексей Мураенко, ИК-3

ПОДПИСКА - 2009



Ты в СОКЕ можешь и не быть, но "Резонанс" читать обязан!

Дорогие наши читатели!

Продолжается подписка на нашу газету на 2 полугодие 2009 года. Чтобы получить "Резонанс" два раза в месяц, надо написать заявление о снятии с вашего лицевого счёта денег в сумме 50 рублей.

Редакция

КАПКАН

(Начало в №№ 18-19, 2008 г.)

Его аккуратно положили на сиденье, обработали рану и поднесли ватку с нашатырём.

— Степан Иванович, вы видели, кто стрелял? — спросил опер.

— Климентьев. — Тихо проговорил Стёпа.

— Где он? Куда направился преступник?

— Он за россыпями, сразу по хребту... У подкормки... — Шептал Резников, перевозимая боль в руке и головокружение, — Я его... — и замолчал, потянув сознание.

— Витя, давай в больницу! — Распорядился следователь, и водитель, кивнув головой, развернул машину...

* * *

Татьяна, держа ребёнка на руках, сидела в коридоре клиники, уткнувшись в плечо бледной, но внешне спокойной Марии Афанасьевны, плакала.

— Вася сильный, дочка, он выживет. — Успокаивала свекровь невестку, а у самой сердце рвалось на части. Операция шла и шла, и не было конца мукам ожидания. В помещении на носилках внесли ещё одного тяжело больного.

— Стёпушка... — Вымолвила мать Василия и уже не в силах сдерживаться, разрыдалась.

Из операционной вышел выскок седой хирург.

— Будет жить? Скажите, Вася будет жить? — С надеждой в голосе, кинулась к нему Таня.

— Кем вы доводитеесь больному?

— Жена.

Доктор, сняв очки, потирая пальцами уставшие глаза, сказал:

— Мы не боги. Сделали всё, что смогли, но будем надеяться... — Помолчал, добавил: — Надо надеяться!

И зашагал по широкому коридору. Распахнутый белый халат развивался за спиной, подобно крыльям ангела...

Две недели врачи боролись за жизнь охотоведа. Две недели без сна и покоя дежурила Татьяна у больничной кровати мужа. Две недели жила в ожидании беды или чуда Мария Афанасьевна. И чудо произошло! Василий открыл глаза, обшарил взглядом помещение, не понимая, где он, и что с ним.

— Пить... — едва слышно,

прошептал он.

— Васенька, родной! — Воскликнула обрадованная жена. — Тебе много пить нельзя, только губы смочить можно.

— И принялась протирать запёкшиеся губы больного, смоченным в брусничном сиропе бинтом.

— Танюша, что со мной? — Утолив немного жажду, спросил Копылов.

— В тебя Климентьев стрелял. Он Стёпу тоже ранил...

— Рыжий как?!

— Рука болит, кость задета,

и раненый потерял сознание.

Глава 7

Начало мая выдалось знойным не по-весеннему. В голубизне безоблачного неба полыхало солнце, обильно прогревая землю ласковым прикосновением лучей. Степан вышел на крыльцо райбольницы. Левую руку поддерживала вязка, боль в плече ограничивала движение. Правую — фиксировала, заключив в объятия, счастливая Катерина.



Фото автора

но рана не опасная, только крови много потерял.

— А «тот» где? Ушёл?

— Его Степан в лесу же догнал и задушил. Милиция говорит, что Резникову ничего не будет. Он убил в состоянии аффекта.

— Как дочурка? — интересовался Бобыль.

— Хоро...

— Больной, вам категорически воспрещается разговаривать. — Послышался твердый, рассерженный голос хирурга. — Татьяна Станиславна, не разрешайте мужу говорить.

— Хорошо, доктор.

Василий сомкнул тяжёлые веки. Ослабший организм протестовал даже от незначительного усилия на минутный диалог. В голове стоял шум. «Танюша говорит, что Степан Захарыча грохнул... Тут что-то не то... Рыжий драться-то не умеет, — думал он, — хотя силушки-то ему не занимать. Если же, правда, что Резников придушил Климентьева?! Молодец! Не упустил гада... А Захарыч?! До чего ж гнилая душа была у человека! В спину стрелял, предательски... Сволочь!». В глазах поплыли цветные круги,

— Скоро и Васю выпишут! Доктор обещает его недельки через две домой отпустить. — Делился радостными новостями Резников, сам же был бледен и серьёзен.

— Стёпа, что ты грустишь? — заигрывала с супругом Катя. — Выше нос и прошу улыбочку.

Она звонко рассмеялась, а Степан лишь усмехнулся уголком рта, и лицо осталось непроницаемым.

— Да, что с тобой? С того мартовского дня, как в воду опущенный?! Всё же позади...

— Катюша, я убийца! — Вдруг выпалил Резников.

— Убийца Климентьев, а не ты! — Успокаивала жена.

— Климентьев пытался убить, а я убил!

— Успокойся, дурачок.

— Я после этого не могу деться в глаза спокойно смотреть.

Как не уверяла Катерина, Степана, словно зомбировали нелёгкие думы...

В конце мая распахнулись ворота больницы перед Василием Николаевичем. Он возвращался в родной дом исхудавший, с бледным лицом. Его даже Кучум узнал с трудом; сперва

залалял, а потом с визгом, покусывая от восторга, кинулся к хозяину. Облизал Василию руки, вилял пушистым хвостом-калачом, не зная, как выразить радость и любовь.

— Таня, тяжело тебе теперь будет со мной. — Проговорил с грустью, охотник.

— Почему, милый? — Заглядывая счастливыми глазами в глаза мужа, спросила она.

— Раньше я здоровый был, а теперь инвалид второй группы. Это, паря, не фунт изюму.

— Это дело поправимое. Главное — живой. — Возразила Таня.

— Ну, ежели так, тогда, думаю, тайга меня на ноги поставит.

— Обязательно поставит! Вася, ты со Степаном поговори?!

— А что такое? — Не понял Копылов.

— Он, как придушил Климентьева, сам не свой ходит. Я, говорит, убийца, нет мне прощения...

— Хорошо, — пообещал охотовед, — поговорю.

Во второй половине дня подул лёгкий ветерок. Тучка нависла над посёлком и закропил мелкий, тёплый дождик. Копылов открыл калитку в ограду Резниковых.

— Стёпа, Василь пришел. — Крикнула с веранды Катя. Из сарая показалась крупная фигура Рыжего.

— Ну, здравствуй, брат! — Улыбнулся Степан.

— Здорово, паря.

Друзья обнялись. По щекам Резникова потекли слёзы. Вася, заметив перемену в товарище, наигранно возмутился:

— Это что за слякоть?! Ну-ка прекращай себя казнить. Эта мразь готовился нас отправить к праотцам, а ты его жалеешь. Ты только представь, сколько он мог ещё бед натворить?! Слыхал пословицу: «Не рой другому яму...?». Понял, нет? Так что, брат Стёпка, вины твоей нет. В своих бедах Захарыч сам и виноват!

Степан согласно кивал рыжей взлохмаченной головой, а сам безудержно плакал, как ребёнок. Два неразлучных друга, прорвавшиеся сквозь таёжный капкан, прошедшие все испытания, стояли, обнявшись, посреди двора, а их окроплял божьей благодатью тёплый, майский дождь...

г. Чита 2004 г.

СТИХИ

Максим СТЕФАНОВИЧ,
г. Чита

* * *

ЛЮБОВЬ приходит, словно вор, — почти не слышен

стук отмычек,
и вспышки глаз,
как вспышки спичек

за тканью век —
тяжелых штор.

Она — голубкою в окно
его души...

а ночь колдует,
и лепестками поцелуев
усыпано его чело.

Колышется ковьель ресниц
горячим ветерком дыханья.

Парят под небом
мироздания

их души
парой белых птиц...

* * *

СЧАСТЬЕ — это когда...

Ах, сколько можно
все под один размер

пытаться равнять!

Счастье мое на твое, ну, никак не похоже,
сколько бы ты не пыталась их уравнивать.

У тебя в голове давно
учетная книжка,

где соседствуют рядом "муж"
и "спелый арбуз".

Ты — не женщина,

потому что похожа — уж слишком! —
на нелепый журнал

с двойной бухгалтерией чувств.

Словно последние дни
на земле доживая,

доишь ты жизнь,
кредиты набрав у судьбы.

Счастья на чьей-то крови,
на слезах — не бывает.

А вместо денег
обычно иконки кладут в гробы.

* * *

ТРЕТИЙ час сидим и молчим,

Ты даже чай забыла налить.

Блюдец ртом пересохшим кричит:

- Пить!

- Пить!

- Пить!

Бежать от тебя? Да только куда?

Ночь бросила в блюдец лунный клеп.

Слышно капает в ванной вода:

- Как!

- Кап!

- Кап!

Плачет душа глазами-окнами:

Несовместимость двух волей.

Ампула сердца в ладони лопнула

Боль,

Боль,

Боль...

УГОЛОК АНИКЕЯ

* * *

ВСТРЕЧАЮТСЯ двое. Один, с огромным синяком на лице, тянет большущий чемодан. Показывая на синяк, говорит приятелю:

-- Это меня моя баба шарахнула так.

-- Да если бы моя жена меня пальцем тронула, не жить ей на этом свете.

-- Понятное дело. Ты думаешь, что же я в чемодане несу?

* * *

НА работе мужчины обсуждают своих жен.

-- Твоя сколько на обед дает? -- спрашивает один.

-- Моя рубль -- и ни копейки больше, гадюка.

-- А моя полтинник, стерва.

-- А ты что молчишь, Митя? Сколько твоя отпускает?

-- Моя Зоя -- тридцать копеек.

-- И ты ее еще Зоей называешь?

-- А это Змея Особо Ядовитая.

В газете допущены три ошибки специально для тех, кто их ищет.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы закончили публикацию повести забайкальского писателя Алексея Егорова. Алексей Николаевич родился 28 апреля 1967 года в Чите. Школа № 42, ГПТУ №1, армия (1985 — 87). Работал после армии на Заб.ж.д. токарем, слесарем, монтером пути. С 1990 года охотник-промысловик, вне охотничьего сезона — охранник. Творческий путь начал в 1994 году: статья «Сохраните тайгу» (№ 6 журнал «Охота и охотничье хозяйство»). Затем перерыв в публикациях. Благодаря таёжному бытию, стал писать стихи и рассказы в тетрадь, но после встречи с Михаилом Евсеевичем Вишняковым обрёл новую для себя профессию литератора. Публикуется с 2000 года в областных и общероссийских периодических изданиях: «Чита литературная», «Вечорка», «Забайкальский рабочий», «Слово Забайкалья» и т.д. С 2007 года сотрудничает с журналом «Охотник» (г. Москва).

В 2005 году под редакцией М.Е.Вишнякова в книжном издательстве «Поиск» (г.Чита) вышел первый поэтический сборник «Таёжный теремок». В 2008 году в том же издательстве вышел коллективный сборник «Навстречу солнцу» под редакцией Е.В.Стефанович. В этом сборнике А.Егоров является автором главы «Журавли России». Автор ждёт ваших отзывов о повести «Капкан» и готов опубликовать на страницах нашей газеты свои новые рассказы.

